

Република Србија
Аутономна Покрајина Војводина
Град Сомбор
ГРАДСКА УПРАВА
**ОДЕЉЕЊЕ ЗА ПРИВРЕДУ
ТУРИЗАМ И ЛЕР**
Број: 332-26/2017-IX
Дана: 11.06.2018.год.
Сомбор

Одељење за привреду Градске управе Града Сомбора, на основу члана 9. Одлуке о врстама прописа које доноси Скупштина града Сомбора за које је обавезна јавна расправа и поступку и начину спровођења јавне расправе ("Сл. лист ", бр.18/2016), доноси:

Извештај о јавној расправи Програма развоја туризма Града Сомбора 2017-2025

одржаној у Сомбору, дана 11.06.2018. године у 10.00 часова у поступку покренутом јавним позивом бр. 401-1324/2017- IX од 30.05.2018. године за учешће у јавној расправи о нацрту Програма развоја туризма града Сомбора 2017-2025 и нацрту ревизије Стратегије одрживог развоја Града Сомбора 2014-2020.

Присутни на јавној расправи:

- Антонио Ратковић – заменик градоначелника,
- Иван Шимунов – помоћник градоначелника,
- Иван Камерер – начелник Одељења за привреду, туризам и локални економски развој,
- Михаел Плац – шеф одсека за локални економски развој,
- др Бранко Красојевић – модератор и аутор Програма и
- Данијела Вићентијевић – модератор и аутор Програма.

Поред наведених у јавној расправи учествовало је 35 заинтересованих грађана, представника невладиних организација, новинара, туризмолога, економиста, правника, пензионера, службеник.

Након уводног поздрава и добродошлице коју су изразили Антонио Ратковић и Иван Камерер свим присутнима, реч је дата др Бранку Красојевићу и Данијели Вићентијевић који су у кратким цртама изнели садржај Програма развоја туризма града Сомбора 2017-2025, после чега је уследила дискусија.

Учесници расправе су дали три предлога са сугестијама:

Први предлог је приспео мејлом од стране **Зденке Митић** испред **НГО Подунав**, а обухватао је следеће (цитирамо):

Страна 18 - Бачки Моноштор - из текста избацити "Посебно је интересантна колекција лутака у шокачкој ношњи...)", јер иста више није на располагању за посету туристима. Потребно би било додати Етно-куће, занатлије који се баве традиционалним занатима - једина регистрована радионица за израду дрвених чамаца у целој Србији, радионица за израду дрвених клонпи, бројне занатлије које се баве израдом сувенира и уникатних предмета од дрвета и природних материјала, пчеларска

домаћинства - сви они су укључени у туристичку понуду и врше презентације туристима, црква чији делови су под заштитом као споменици културе од великог значаја за АПВ, туре по СРП Горње Подунавље - возња чамцима, бродићем, изнајмљивање бициклова, организоване туристичке туре и програми - за децу, одрасле, појединце и групе (једино смо село на територији Града Сомбора, у које долазе деца на целодневне дечје екскурзије и организоване групе туриста, као и појединци који долазе у вишедневне посете). Бројне манифестације: Бодрог фест, Регенерација Дунава, Фестивал маријанског пучког пивања, Сајам торти, колача и пољопривредних производа, СФРЈ Ракијада. Такође, потребно је нагласити и да у селу већинско становништво чине Шокци - етничка група Хрвата, као и Срби, Роми, Мађари...

Страна 19 - фотографије које представљају Моноштор - фотографија људи у ношњама није адекватна јер на истој нису приказани мештани овог села, као ни шокачка моношторска ношња, у прилогу вам достављам прикладну фотографију.

Страна 47 - фотографије људи у ношњама су прилично мале резолуције и неквалитетне, потребно их уредити јер делују аматерски.

Страна 59 - табела смештајних објеката - избацити :„УГО за пружање услуга смештаја“, Бачки Моноштор, а уписати Собе Шомођварац, Пансион Марија (подацима располаже ТОГС)

Страна 129 - АКЦИОНИ ПЛАН, - 3.Заштита географског порекла исертификација производа: стапарски ћилим, бездански дамаст, лемешки кулен, сомборски сир., додати и Шумски мед из Горњег Подунавља.

Други предлог дао је **гдин. Бранко Радојчић** испред Удружења војних пензионера и предложио је сарадњу са градом Сомбором, јер како каже бројни бивши војници који су служили војни рок у Сомбору, који су пореклом из свих крајева бивше СФРЈ, желе да посете и обидазе Сомбор.

Трећи предлог дао је **др. Мирослав Стојисављевић** испред продукције РОБМОС изнео да су они добитници Октобарске награде града Сомбора, да нису били позвани на одржане радионице, као ни све невладине организације и релевантне институције за културу, да је са листе присутних на радионицама позвао деветоро људи који су навели да не знају разлог зашто су били тамо, упутио је питање да ли имамо задовољавајући кадар у ТОГС-у, јер је у Програму развоја наведено да недостаје високообразовани кадар. Поред свега тога констатовао је да странац када дође у посету граду нема где да купи Сомборски сир, Лемешки кулен, Стапарски ћилим, Бездански дамаст. Да је схватио да се нуди алева паприка као храна. Навео је и да Град Сомбор није добро саобраћајно повезан као што је то наведено у Програму, да не постоји ни јавни тоалет који туристи могу да користе како у згради Жупаније тако и на месту где стају аутобуси. Затим је изнео да се поједини запослени у управи негативно односе према Милету Војновићу, да му је више пута упућивана опаска да има људи који то могу боље да раде од њега и да му је више пута било онемогућено да са туристима уђе у зграду. Похвалио је запослене у Туристичкој организацији града Сомбора и сматра да треба обучавати младе људе, који треба да уче од Милета Војновића, јер он поседује највеће знање о слици и граду. Навео је такође да му није јасно зашто се ТОГС не може бавити туризмом на комерцијалној основи, јер свуда у свету, ко се бави туризмом, жели и да заради.

У вези првог предлога Иван Шимунов укратко је одговорио је да се усваја:

- избацивање из текста „колекције лутака у шокачкој ношњи“ јер ова колекција више не постоји,

- да се додају све набројане манифестације које се одржавају у Бачком Моноштору јер нису поменуте,
- да се на 19. страни замени фотографија, јер она која је била постављена није адекватна,
- да се избрише из табеле смештајни објекат „УГО“ јер је престао са радом а да се уместо њега унесе објекат Шомођварац које поседују смештајну категорију и
- да се у Акциони план под Општим циљем у активностима под редним бројем 3. „Заштита географског порекла и сертификација производа“ дода и шумски мед из Горњег Подунавља.

У вези првог предлога не усвајају се сугестије које се односе на:

- фотографије људи у ношњама на страни 47., јер се сматра да су задовољавајућег стандарда,
- табелу смештајних објеката на страни 59., јер „Пансион Марија“ није категорисан,
- остале сугестије и примедбе јер су садржане у Програму.

У вези другог предлога сугестија се усваја јер је Антонио Ратковић навео да је руководство Града већ упознато са бројем посета бивших војника који су служили војни рок у Сомбору и да су по том питању већ успостављени конкти са Министарством одбране Републике Србије. Др Бранко Красојевић се сложио са изнетим ставом пошто овај предлог не мења суштину Програма и обзиром да тај сегмент не треба занемарити, неопходно је унапредити даљу сарадњу између Града и овог удружења.

У вези трећег предлога Антонио Ратковић је констатовао да је Миле Војновић најбољи репрезент историјске перспективе слике “Битка код Сенте” и зграде Жупаније и да га у овом тренутку ретко ко може заменити на одговарајући начин. Такође је изнео да није упознат са проблемом слободног уласка Милета Војновића и туриста у зграду Жупаније, али је навео да је по протоколу да свака група која долази у посету мора бити најављена унапред.

У плану је проширење пута према Бачком Брегу и на томе ради тим за локални економског развој заједно са др Сашом Бошњаком. Циљ је да из свих потенцијалних фондова привучемо што више новца како би се пут завршио што пре.

У вези трећег предлога свој коментар дао је и Иван Шимунов који је у вези листе учесника радионице истакао да су били позвани сви релевантни субјекти као и заинтересовани грађани путем средстава јавног информисања: „Сомборских новина“, телевизије „К-54“, РТВ „Срећа“ и званичног сајта града Сомбора. Тиме сматра да су сви заинтересовани имали могућност да присуствују радионицама. Зато констатација да деветоро људи не зна разлог свог присуства звучи нелогично, тим пре што су се сви присутни регистровали на листама присуства овим радионицама.

Др Бранко Красојевић се осврнуо на примедбу која се односила на кадрове у туризму Града Сомбора и констатовао је да у СВОТ анализи не постоје противречности јер се у делу „Предности/Снаге“ констатује „довољан број квалификованог кадра“, а у делу „Слабости/Недостатци“ констатује „недовољан број специјализованог кадра у туризму“.

У вези саобраћајне повезаности констатовао је да је она добра али географска приступачност би могла бити много боља.

Чињеница је да недостају јавни тоалети, већи паркинг за туристе и инвалидски прилази ка значајним споменицима.

Што се тиче ТОГС-а сматра да они нису профитна организација, да закон то и не дозвољава и да је њихова основна делатност промоција и развој туризма Града. Такође је мишљења да ТОГС треба да сарађује са другим туристичким организацијама и у том циљу најбоље би било у организовати регионалну туристичку организацију.

Обрађивач:

Раде Марјановић, дипл.ек.

Radovan Marjanovic



НАЧЕЛНИК

Ivan Kamerer
Иван Камерер, дипл.ек.